Доклад

о достигнутых значениях  показателей социально – экономического развития муниципального образования 
Тверской области «Краснохолмский район»
за 2018 год и планируемых значениях на трехлетний период.

         Доклад «о достигнутых значениях  показателей социально – экономического развития муниципального образования Тверской области «Краснохолмский район»  за 2018 год и планируемых значениях на трехлетний период»   подготовлен во исполнение  Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановления Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607«Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения Правительства Тверской области  от 29.04.2013г.№201-рп  «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Тверской области».
            Источниками информации для проведения анализа является информация, представленная  Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Тверской области, структурными подразделениями  администрации   Краснохолмского района.  

Общая характеристика  района

Муниципальное  образование  Тверской области  «Краснохолмский район»   расположено  в северо-восточной  части  Тверской области, в 175 км. от  областного  центра. Район   граничит с Весьегонским, Молоковским, Бежецким  и Сонковским  районами Тверской  области, а также  с Брейтовским  и Некоузским районами Ярославской  области.  Площадь  района -1495,6 кв.км.  Муниципальное  образование  включает  в себя  4  поселения: одно «городское  поселение г. Красный Холм»  и три  сельские поселения. 
             На начало   2019г. численность населения  района  составила 9987  человек, в том числе  городское – 5101  чел., сельское – 4886.   чел. 
             Основу промышленного комплекса района составляют предприятия, которые  относятся  к виду деятельности  «Обрабатывающие производства». В структуре промышленного производства удельный вес их продукции занимает  более    80 %.   Основными промышленными предприятиями  района  являются: ООО «Мастер», (производство  пищевых продуктов), ООО «Краснохолмск» (швейное производство). Дорожное  строительство ведет АО «Краснохолмское  ДРСУ». Структурное подразделение ООО «Олан» занимается  металлообработкой.              В аграрном секторе экономики района ведут производственную деятельность 14 сельскохозяйственных предприятий.  По  состоянию на 01.01.2019г. по данным Тверьстата  в Краснохолмском районе зарегистрировано 252  субъекта  предпринимательской деятельности. Из них:

 – 16 ед.  малых предприятий

- 28 ед. микропредприятий

- 207 – индивидуальных предпринимателя.

Число  субъектов малого  и среднего предпринимательства  на  1000 жителей  составляет 24,8 ед.

Динамично в районе  развивается  потребительский рынок. В  начале  2018г. открыт  новый  торговый   объект  федеральной  сети  «Пятерочка». В течение года  начали работу  магазины «Красное-белое», ИП Цветковой Л.В. В начале 2019г.  открыт  новый  торговый объект промтоватов ООО «Тандер» («Магнит-косметик»), магазин интернет-торговли «Вайлдберриз».

Процессом обучения и воспитания в районе в 2018 году  занимались  2 средние школы, 5 основных, 2 начальных школы с дошкольными группами, 6 детских садов, 2 учреждения дополнительного образования – районный Дом детского творчества и детско-юношеская спортивная школа.        Данные  образовательные  учреждения   отвечают современным требованиям, лицензированы и имеют государственную аккредитацию.
Планомерно и стабильно ведут работу по организации   социально-культурной деятельности 34 учреждения культуры, из них на селе 17 домов культуры и 13 сельских библиотек.

В 2018г.:

- объем  инвестиций  в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 1510,0 руб. (107,8% к 2017г.); 

- введено 13 жилых объектов общей площадью 1417 кв.м. (150,6 % к 2017г.);           
- среднемесячная заработная  плата по  крупным  и  средним  организациям  составила 24897,9 руб. (109% к 2017г.);
- На  01.01.2019г.   уровень регистрируемой безработицы составил  1,4%

Раздел I. Экономическое развитие
Пункты 1-2.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.

По  состоянию на 01.01.2019г. по данным Тверьстата  в Краснохолмском районе зарегистрировано 252  субъекта  предпринимательской деятельности. Из них:

 – 16 ед.  малых предприятий

- 28 ед. микропредприятий

- 207 – индивидуальных предпринимателя.

Число  субъектов малого  и среднего предпринимательства  на  1000 жителей  составляет 24,8 ед.

Малый бизнес в Краснохолмском  районе занимает  устойчивые позиции в таких сферах экономики как розничная торговля, производство пищевых продуктов, швейное производство, лесопереработка,  металлопроизводство. Большим спросом у населения пользуются платные услуги – парикмахерские, ремонтные, строительные, транспортные. Образуются  новые  малые  формы хозяйствования  в  отрасли АПК. По   итогам сплошного статнаблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства по Тверской области, доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех  предприятий и организаций составляет 26,6 %.

Принимая во внимание существенные меры поддержки СМП  всеми уровнями власти, прогнозируется положительная тенденция  его развития. Предпринимаемые меры  должны  способствовать развитию  бизнеса  в социально-значимых отраслях, повышению  уровня занятости населения.
Пункт 3  Объем  инвестиций  в основной  капитал (за  исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя

             В 2017г. общий объем  инвестиций в основной  капитал по крупным и средним предприятиям района составил 66397 тыс. руб., что  выше   уровня  2016г. в 2,5 раза.  В 2017г. были значительно  увеличены  вложения за  счет  бюджетных средств в  капитальное  строительство   дорожной  отрасли, в ГБУЗ «Краснохолмская ЦРБ»     приобретены камера дезинфекционная, стерилизатор, оборудование для кухни, для зубопротезного кабинета. По отрасли «Культура» расходы на приобретения увеличились на 277% по сравнению с 2016 годом: приобретен  специализированный  автобус  ГАЗ А-65R33 У302СЕ69,  аппаратура, оборудование, увеличились расходы на  формирование библиотечного фонда,         выделены средства на проведение мероприятий по подключению шести  общедоступных библиотек к сети Интернет (в результате, за 2017 год завершена работа по компьютеризации всех библиотек района). В два раза  по  сравнению с 2016г. увеличились расходы на  ремонты учреждений культуры.   В отрасли «Образование»  проводились мероприятия по  укреплению  материально-технической базы муниципальных общеобразовательных и дошкольных  учреждений: монтаж пожарной  сигнализации, замена оконных блоков, обновление автопарка для  подвоза учащихся. Значительная работа проведена общеобразовательными учреждениями по приобретению учебной литературы и формированию   библиотечного фонда. 
             В 2018г. общий объем  инвестиций в основной  капитал по крупным и средним предприятиям района составил 29610 тыс. руб. , что ниже  уровня  2017г. Снижение вызвано  сокращением объемов  работ  в дорожной  отрасли,  уменьшением расходов на приобретение  транспортных средств. 

При этом, в 2018г.  объем инвестиций  без учета  бюджетных средств   составил  15225 тыс. руб.  или  в расчете на 1 жителя       - 1510 руб.(107,8% к 2017г.) Если в 2017г. основными  источниками финансирования инвестиций являлись  бюджетные средства, то  в 2018г.  больше было  вложено в развитие  собственных средств предприятий.

 Наибольшая доля инвестиций в основной капитал по отраслевому принципу освоена по разделу  «транспортировка и хранение» (37%), «оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов»(35,4%). В 2018г. АО «Краснохолмское ДРСУ» введен  участок  автодороги по ул. Калинина в г. Красный Холм протяженностью 441 м  на сумму 9690,2 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета на сумму 7752,16 тыс. рублей, городского – 1938,04 тыс. руб. На региональной трассе Тверь-Бежецк-КрасныйХолм-Устюжна   ГКУ «Дирекция территориального дорожного фонда» завершена реконструкция моста протяженностью 29,1 м через   р. Лойка у д. Дмитровка Лихачевского с/п.

В  начале  2018г. реализован проект в потребительской сфере - открыт  новый  торговый   объект  федеральной  сети  «Пятерочка».
В период 2019 -2021 годов ожидается умеренный ежегодный рост инвестиций крупных и средних предприятий за счет всех источников финансирования, в том  числе  и  без  учета  бюджетных средств. В 2019 году район намерен участвовать в региональной программе по направлению «Газовое хозяйство» и профинансировать проектно-изыскательские работы по объекту «Внутрипоселковые газовые сети по г. Красный Холм, (ПИР) в рамках адресной инвестиционной программы Тверской области (областной бюджет – 30100,0 тыс. руб., бюджет муниципального образования – 7525,0 тыс. руб.).
Пункт 4  Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, от общей площади территории городского округа (муниципального района

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района постепенно  увеличивается,  и в 2018г.  составляла 77%. В прогнозируемом периоде возможно   увеличение показателя  за счет устойчивой тенденции по переоформлению   земельных  участков в частную собственность из муниципальной собственности, находящейся в аренде. Поэтому,  в перспективе  прогнозируется дальнейшее увеличение площади земельных участков, облагаемых земельным налогом.

Пункт 5   Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.

             В аграрном секторе экономики района ведут производственную деятельность 14  хозяйств из 18 зарегистрированных. Финансово-экономическое положение  сельскохозяйственных предприятий остается   сложным. Среднесписочная  численность  работников  отрасли  АПК ежегодно  сокращается  почти на  30 человек.  Уменьшается  поголовье крупного рогатого  скота,  коров. Только 7  колхозов  держат   дойное  стадо. Остаются ниже уровня предыдущего  года    показатели  по  воспроизводству  животных. Сократились посевные  площади, уменьшилось производство зерна, картофеля. В  2018г.    количество   прибыльных  сельскохозяйственных  организаций  составило   3 ед.  или   21,4 %  в  общем  их  числе. 
В АПК района постепенно намечаются   реальные точки роста, развитие малых  форм хозяйствования на земле – это овцеферма в д. Путилово, ООО «Натурпродукт» и ООО АПК «Спас на Холму». ООО «Натурпродукт», работающее на землях колхозов «Авангард», «Путь Ленина», «Заветы Ленина», частично колхоза им. Кирова, получило Краснохолмскую «прописку», ведется  перерегистрация сельскохозяйственной техники. Предприятием приобретена и установлена линия по производству комбикормов, топливных пеллет и наполнителей для туалетов домашних животных. Продолжаются пусконаладочные работы, определяются покупатели. Производительность оборудования – до 3 тонн в час.

Кроме того, ООО «Натурпродукт» продолжает вводить в оборот, рекультивировать заросшие кустарником земли. В планах 2019 года подсев тимофеевки на 500 гектарах. В планах у руководства овцефермы в д. Путилово  завершение строительных работ, продолжение заготовки кормов, а  осенью – завоз и размещение коз.

Пункт 6   Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Постоянный  рост   числа автотранспортных средств, увеличение  количества  транзитных  грузовых перевозок  через  территорию г. Красный Холм  и района  ведет  к  увеличению  потребности в осуществлении ремонта дорожной сети.  Только 40 % автодорог общего пользования  местного значения  отвечают нормативным требованиям.

Практически все дороги  района обслуживает АО «Краснохолмское ДРСУ», которым в 2018г.  было освоено – 61,0 млн. рублей или  89,4% к объемам 2017 года (за счет снижения объектов по содержанию дорог на 13,5 млн. руб.) В 2018г. введен  участок автодороги по ул. Калинина в г. Красный Холм протяженностью 441 м  на сумму 9690,2 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета на сумму 7752,16 тыс. рублей, городского – 1938,04 тыс. руб.

За счет средств, выделенных на содержание автодорог, выполнено восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонного покрытия на автодороге Тверь-Бежецк-Весьегонск-Устюжна в Краснохолмском районе на сумму 1710,3 тыс. руб, протяженностью 0,5 км.;  на автодороге Сонково-Лаврово-Красный Холм в Краснохолмском районе на сумму 1806,9 тыс. рублей протяженностью 0,5 км.

 В течение  отчетного  периода  велись работы по  содержанию дорог  в сельских населенных  пунктах. Отремонтирована дорога по д. Костино и д. Васильки  Лихачевского сельского поселения.
На  ближайшую перспективу - 2019 год,  в планах  сельских поселений за  счет  средств дорожного  фонда:

- В Барбинском с/п – ремонт  дороги  по д. Слудново;

- В Глебенском с/п – подготовка  проектной документации  по ремонту дороги  в д. Рачево.
- В Лихачевском с/п – капитальный ремонт  дороги  д. Лизиково.  
Реализация намеченных планов в  области  дорожного  содержания и ремонта постепенно должна  сопутствовать   увеличению доли  автомобильных дорог общего  пользования, отвечающих нормативным требованиям.
Пункт 7     Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)
                  В 2018г. транспортное обслуживание населения Краснохолмского  района осуществлялось тремя автотранспортными предприятиями. Транспортное обслуживание до Твери осуществляют Сандовское АТП и ООО «СТК Парус». Межмуниципальные, городской и социальные  маршруты  обслуживаются   ООО «М» ТрансАвто».
Население района  имеет возможность  использования железнодорожного  сообщения. Кра́сный Холм — товарно-пассажирская железнодорожная станция Московского региона Октябрьской железной дороги.  В г. Красный Холм находится железнодорожный вокзал.
По причине  уменьшения числа проживающих в отдаленных населенных пунктах района, введение дополнительных маршрутов для обслуживания населения в отдаленных деревнях не планируется. Основная задача -  не  допускать  увеличения доли   численности населения, проживающего в населенных  пунктах,  не имеющих регулярного автобусного или  железнодорожного  сообщения.
Пункт 8      Среднемесячная номинальная  начисленная заработная плата работников.
По    данным   территориального  органа  Федеральной службы государственной статистики по Тверской области среднемесячная  заработная  плата  по  крупным и средним  организациям Краснохолмского  района  в  2018г. составляла 24897,9 рублей. Тем  роста  - 109,1%  к  2017г.  

В муниципальной  бюджетной сфере в 2018г.  среднемесячная номинальная  начисленная заработная  плата составила:

-   работников  дошкольных   образовательных  учреждений –16170,0 руб. (117,0% к 2017г.).;

- работников    общеобразовательных  учреждений – 19962 руб. (113,5%); 
- учителей  общеобразовательных учреждений – 24150 руб. (106,8%);
- работников культуры и искусства – 21538,8 руб. (130%);

- работников  учреждений физической  культуры и спорта – 12316 руб. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников дошкольных и общеобразовательных организаций (в т.ч. учителей) в 2018 году увеличилась благодаря дополнительным средствам, выделенным из областного бюджета в рамках субвенции, на достижение запланированного среднего уровня заработной платы педагогических работников дошкольного и общего образования. 

В целях выполнения Указа Президента РФ от 01.06. 2012 № 761 и поэтапного достижения уровня средней заработной платы педагогических работников учреждений дополнительного образования в соответствии с уровнем средней заработной платы педагогических работников общего образования, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта (МБУДО «Краснохолмская ДЮСШ») по сравнению с 2017 годом увеличилась на 17,2 %. Это произошло благодаря выделению средств из областного бюджета на достижение номинальной запланированной заработной платы педагогических работников основного состава образовательных организаций дополнительного образования.

               В 2018 году по соглашению  сторон между Комитетом по делам культуры Тверской области и Администрацией Краснохолмского района среднемесячная  заработная плата  работников  21538,8 тыс.  рублей.   С выделением  средств из областного  бюджета ситуация по повышению средней заработной платы работников учреждений культуры по исполнению  майского   Указа  Президента Российской Федерации  выравнивается . Это результат значительного увеличения  расходов на стимулирующий фонд в основном за счет средств областного бюджета. 

                 В перспективном периоде    администрацией муниципального  образования продолжится работа по  исполнению Указа Президента Российской Федерации  от 7 мая 2012 г. № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики".
Раздел II. Дошкольное образование
Пункт 9   Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет        
В 2015 году было наибольшее увеличение процента охвата детей дошкольным образованием до 78,4% благодаря открытию в городе нового детского сада № 2 «Солнышко» на 90 мест. В 2018 году процент охвата снизился до 63,5 %, так как три детских сада набрали меньше детей в соответствии с нормами площади и потребностью родителей. 

Пункт 10 Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет
          В  2015 году благодаря открытию нового детского сада №2 «Солнышко»   снизилась до 15,3%  доля детей в возрасте 1 - 6  лет,  стоящих  на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения. В 2016-2018 году эта доля уменьшилась до 13,0 %   из-за снижения общей численности детей в возрасте от 1 до 6 лет. 
Пункт 11 Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений

В Краснохолмском районе 16,7% муниципальных дошкольных образовательных учреждений   требуют капитального ремонта.  В 2018 году подготовлена проектно-сметная документация для проведения работ капитального характера для  3 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта.

Раздел III. Общее и дополнительное образование

Пункт 12 Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам

С 2017 года показатель исключен.

Пункт 13 Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений. 

В 2018 году все выпускники муниципальных общеобразовательных учреждений получили аттестат о среднем образовании.

Пункт 14 Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, остается на уровне 55,6%. 

Благодаря реализации Комплекса мер по модернизации общего образования:
- Школами района продолжена реализация нового Государственного образовательного стандарта для 780 обучающихся, что составило 83,3 % от общего количества обучающихся. В штатном режиме по ФГОС обучаются все 1-8 классы,  и продолжено опережающее введение ФГОС в 9 классе-пилоте МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им. С. Забавина».  

- Школы города третий год вводят  новый стандарт для детей с ограниченными возможностями здоровья. 27  детей с ограниченными возможностями здоровья обучаются по адаптированным образовательным программам.

- В  районе продолжают функционировать  2 базовые средние школы города, в которых сосредоточены современные образовательные ресурсы для  845 школьников. 

- Все образовательные организации имеют сайты, позволяющие быть открытыми для участников образовательного процесса и общественности.   

- Сформирована система выявления и поддержки одаренных детей через организацию и проведение районных мероприятий и  конкурсов различной направленности.  


- В системе образования района работает квалифицированный педагогический коллектив. Успешно прошли аттестацию на первую квалификационную категорию 20 педагогова, 6 присвоена высшая квалификационная категория. Повышением квалификации в 2018 году были  охвачены  98 человек, что составляет 56% от общего числа педагогических  и руководящих работников системы образования района. 

- Большое внимание уделяется вопросам обеспечения безопасности образовательного процесса. В 6 образовательных организациях уже имелись кнопки экстренного вызова, в 2018 году такие кнопки были установлены  в оставшихся 11 образовательных организациях района.  До 2018 года 6 образовательных учреждений города были оснащены системой видеонаблюдения, в прошедшем году   оборудовали системой видеонаблюдения Дом детского творчества и детско-юношескую спортивную школу. Во всех учреждениях установлены объектовые станции программно-аппаратного комплекса «Стрелец-мониторинг», обеспечивающие передачу извещения о пожаре по выделенному МЧС радиоканалу. Во исполнение постановления Правительства РФ от 07.10.2017 № 1235 во всех образовательных организациях района разработаны и утверждены паспорта безопасности.

Вышеперечисленные  направления  модернизации  общего  образования  будет  продолжены  в  плановом периоде  2019-2021 г. 
Пункт 15 Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений

В 2017г. доля  муниципальных общеобразовательных  учреждений, здания которых участвовали в   капитальном ремонте. в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений,  составила 11,1%  (одна школа  из девяти). 

 В 2018г. подготовлена проектно-сметная документация для проведения работ капитального характера для  5 муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта.
Пункт 16  Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях

                    Здоровье детей и подростков в любом обществе является  предметом первоочередной важности, так как оно определяет будущее страны, генофонд нации, научный и экономический потенциал общества, является  показателем эффективности деятельности органов и учреждений здравоохранения и социальной сферы в целом.

В 2017г. доля детей первой и второй  групп здоровья в общей  численности обучающихся  составила 83,6%, что превышает  уровень 2016г.
Доля детей первой и второй групп здоровья в 2018 году увеличилась до87 % благодаря целенаправленной работе ОУ в этом направлении.  В школах организовано горячее питание, регулярно проходят медицинские осмотры, проводится систематическая работа по сохранению и укреплению здоровья обучающихся, привитию навыков здорового образа жизни, работа с родителями, дети вовлекаются в физкультурно-оздоровительные мероприятия,  работают кабинеты здоровья.  Все общеобразовательные учреждения  соответствуют нормам и требованиям СанПиН.

               В решении проблемы состояния здоровья детей, обучающихся в образовательных учреждениях, необходим комплексный подход, включающий усилия, как системы образования, так и здравоохранения. 

Пункт 17 Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях

Занимающихся  по  сменам  в общеобразовательных  учреждениях   Краснохолмского района  нет.
Пункт 18 Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в 2018 году увеличились в связи с ростом цен и инфляцией. 

Пункт 19 Доля детей в возрасте 5 – 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.
           В Краснохолмском районе    доля детей в возрасте от  5-18 лет, получающих  услуги по дополнительному образованию, в 2018 году составила 90%. Большинство родителей в последнее время стремятся устроить своего ребенка в различные творческие объединения, кружки и секции, действующие в районе. Дополнительное образование в системе образования представлено 2 учреждениями,  в которых функционируют 32 кружка и секции различной направленности. Кроме того, программы дополнительного образования реализуют общеобразовательные  и дошкольные образовательные учреждения. Всего в районе в 2018-2019 учебном году на базе учреждений образования работает   более 100 кружков.  

Раздел IV. Культура
Пункт 20 Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками, парками культуры и отдыха  

        Культурно-досуговую деятельность в Краснохолмском районе осуществляют   18  учреждений  культурно-досугового типа на 3541  место.  Уровень  фактической обеспеченности  клубами и  учреждениями  клубного типа      от нормативной потребности составляет  225%.
     Библиотечно-информационное  обслуживание  населения   Краснохолмского района  осуществляют      15  библиотек.   Уровень  фактической обеспеченности  библиотеками      от нормативной потребности в 2018 г. составил  150%.  
    Официально  зарегистрированных  парков культуры и отдыха в Краснохолмском районе нет. В то же время на территории г. Красный Холм  располагаются  зоны отдыха, в которых проводятся культурно-массовые мероприятия для обеспечения отдыха и досуга граждан. 
Пункт 21. Доля муниципальных  учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры

             Всего в районе 34 учреждения культуры, которые расположены в 29 зданиях  ( 8  зданий  находятся на балансе района, 21 на балансе сельских поселений).  Требуют   капитального  ремонта или находятся в аварийном состоянии  5 учреждений культуры:

1. Капитальный ремонт здания   РМБУК «Краснохолмский Дом народного творчества».
 В декабре 2018 года   изготовлен   проект  на  ремонт  северо-западной части фасада ДНТ  на  сумму 80 000 рублей.  Сводный  сметный расчет  стоимости данных работ  составил  3 327,06  тыс. рублей.   В  2019 году    необходимо   провести  экспертизу  данного проекта  на  сумму   25 000 рублей для  точного  определения  сметной стоимости работ. 

 2. Капитальный ремонт  крыши Скоросовского  СДК  ( сметная стоимость  346, 685 тыс.  рублей, составлена  в 2017году).

3. Капитальный ремонт крыши в Толстиковском сельском Доме культуры   (сметная стоимость  107, 267 тыс. рублей, составлена  в 2015 году).

4. В аварийном состоянии Мартыновский СДК.   Необходимы работы по реконструкции  СДК ( примерная стоимость работ 500 000 рублей).
5.   В МБУ ДО «Краснохолмская детская школа искусств» необходимы работы по монтажу системы отопления, устройству теплотрассы. В настоящее время здание отапливается 11 печами.  По окончании данных работ следует провести воду в здание школы (иначе учреждение рискует быть закрытым по предписанию контролирующих органов), провести работы по  устройству теплых туалетов.  Проектной документации на данные работы  на сегодняшний день нет.  Предполагаемая сумма  на отопление  составит   600 000 рублей, на проведение воды 300 000 рублей ,  устройство   туалетов   на 1 и  2 этажах здания   310 000 рублей. 

Необходимы  текущие ремонты   зданий  учреждений:  

-  текущий ремонт  помещения Детской библиотеки  ( смета  на сумму 117, 858 рублей, составлена в 2017году);

-  текущий  ремонт  отопления  центральной библиотеки, 1 этаж  кабинет  ИМО  (  составляется  смета  на 2019 год   на сумму  35 175 рублей ) ;

- текущий ремонт системы отопления  Дома народного творчества ( смета на сумму  60, 249 рублей, составлена 2018  году ).

      В 2019 году   РМБУК «КМДНТ» подана  заявка    на    участие в  областном   конкурсе    на проведение ремонтных работ  (текущего ремонта)  зданий домов культуры в  населенных пунктах с числом жителей  до 50 тысяч человек    ( проекта «Местный Дом культуры» партии «Единая Россия»).    В 2018 году составлена    проектно-сметная  документация  в Тверском региональном  центре по ценообразованию в строительстве. Сметная стоимость работ  составила 258,6 тыс. рублей ( текущий ремонт коридора второго этажа и лестниц, комнаты  руководителя  народных коллективов). 

   В 2019 году   поданы документы   изготовление   сметы   в ГБУ «Тверской РЦЦС»  для проведения ремонтных работ   фойе 1 и 2 этажей РМБУК «Краснохолмская межпоселенческая центральная библиотека».    Предполагаемая  сметная стоимость работ составит   202,0 тыс. рублей .       

         Но по-прежнему    расходы местного бюджета на ремонты учреждений  культуры   из-за  недостатка финансовых средств  ежегодно  сокращаются. На сегодняшний день  материально- техническая база учреждений не соответствует современным требованиям и запросам населения. 

П 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности,  составляет 50 %.

Раздел V. Физическая культура и спорт

Пункт 23  Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.
Органом исполнительной власти в области физической культуры и спорта в   Краснохолмском  районе является Комитет по физической культуре и спорту.

В 2018  году  увеличилась доля населения района, регулярно занимающегося физической культурой и спортом до 37,6 % от его общей численности населения.
Доля обучающихся, систематически занимающихся   физической  культурой и спортом  за счет проведения новых спортивно-массовых мероприятий и сдачи норм ВФСК ГТО,  составляет  86,2%.
Занимающиеся в секции по боевому самбо (тренер Коротаев А.Ю.) завоевывают призовые места на областном уровне и  вошли в состав сборной Тверской области. Секции в двух возрастных группах посещают  43 человека.

Вырос профессионализм у девушек (12-15 лет) из спортивной секции по волейболу (тренер А.А. Кириллова). Участвуя в «Первенстве Тверской области среди малых городов России», сборная команда района  вошла в пятерку сильнейших. Подростки получили спортивные разряды по волейболу.

Подтвердил  2 взрослый разряд в мае 2018 года   Ермаков Алексей, заняв третье место в «Первенстве Тверской области по настольному теннису». 

Средняя группа (возраст 12-14 лет) по футболу (тренер Скребов Д.А.) неоднократно становились призерами зональных областных  игр по мини-футболу «Футбол нашего двора», в Первенстве области по мини-футболу и в Кубке Губернатора Тверской области  по мини-футболу.

Детская Лыжная секция (тренер Смирнов М.В.) одержала новую победу в межрайонных соревнованиях в лыжной эстафете в п. Сонково, заняв третье место.

С сентября 2018 года в спортивной школе начала работу новая  секция по спортивному туризму (тренер Курнин В.Г.), которую посещают 12 подростков.

Для молодёжи допризывного и призывного возраста ежегодно в районе проводятся соревнования по военно-спортивным играм «Орлёнок», «Зарница», «Испытай себя», Спартакиада допризывной молодёжи. Сборная Краснохолмского района ежегодно выезжает на областную Спартакиаду учащихся в г. Тверь.

Большое внимание район уделяет развитию семейного спортивного движения. В 2018 году в Фестивале спортивных семей приняли участие 11 семей. В областном этапе Фестиваля  семья Парменовых из 63 семей заняла третье место. Принимали Краснохолмские  семьи участие и во Всероссийском дне снега, в соревнованиях «Веселые старты для спортивных семей», где семьи Костеревых (дети от 10 до 12  лет) и Бондиных (дети от 6 до 9 лет) заняли третьи места.

Для жителей сельских поселений были организованы и проведены соревнования по настольному теннису,   по русскому бильярду, волейболу и мини-футболу в них приняли участие более двухсот человек.       

В 8-й раз в феврале прошел региональный зимний спортивный праздник «Краснохолмская Метелица – 2018», в котором приняли участие спортсмены из 12 районов Тверской и Брейтовский район Ярославской области, общей численность 376 человек, где команда Краснохолмского  района заняла второе место.

Для взрослого населения с 2010 года в День России проводится физкультурно-оздоровительное многоборье «Кубок Главы Краснохолмского района» по четырем возрастным группам. В программе 8 видов нормативов, включенных в тестирование норм ВФСК ГТО. В 2018г. в Кубке приняли участие 142 человека взрослого населения района (старше 20 лет), из 20 организаций.  

В Муниципальном центре тестирования (на базе ДЮСШ)  за 2018 год прошло 32 физкультурно-спортивных  мероприятия по оценке выполнения нормативов комплекса ВФСК ГТО, в которых приняли участие 944 человека из них выполнили нормативы 293 человека: 26 золотых, 56 серебряных и 73 бронзовых знака ВФСК ГТО получили учащиеся образовательных учреждений, у  взрослого населения района 18 золотых, 65 серебряных и 55 бронзовых знаков ВФСК ГТО. 

По итогам 2018 года район занял II место среди муниципалитетов численностью более 10 тыс. человек. 
Пункт 23.1 Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся.

             Доля обучающихся, систематически занимающихся   физической  культурой и спортом  за счет проведения новых спортивно-массовых мероприятий и сдачи норм ВФСК ГТО,  составляет  86,2%.

               Привитие интереса к занятиям физической культурой и спортом через урочную и внеурочную деятельность проводится во всех общеобразовательных  учреждениях   района. Все общеобразовательные школы участвуют в районных и областных спартакиадах допризывной молодёжи, областной спартакиаде школьников, районных соревнованиях. 
Раздел VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Пункт  24 Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя,  в том числе введенная в действие за один год
            По  данным Тверьстата в Краснохолмском районе в   2018 году было введено 13 жилых объектов общей площадью 1417 кв.м., (в 1,5 раза  больше 2017г.).           Вводится  жилье, в основном,  индивидуальными  застройщиками. Наибольший  объем  жилья вводится  в  городской  местности.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2018г. составила 39,3 кв.м. , в т. ч.  введенная  в действие  за год – 0,14 кв. м. В перспективе  планируется  сохранение  показателя    за счет индивидуального жилищного строительства.

Пункт 25 Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения.
 В Краснохолмском районе  в последние годы  по  причине  снижения  количества поступивших  заявлений   сократилась        площадь земельных участков, предоставленных для  строительства, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства. В 2018 году, в соответствии с поступившими заявлениями, осуществлялась продажа земельных участков из земель, государственная собственность на которые не разграничена. За год продано 16 земельных участков общей площадью 3,4 га, из них для индивидуально-жилищного строительства 10 участков – площадью 1,5 га, для иных целей 6 участков – 9,8 га.

В соответствии с Законом Тверской области от 07.10.2011 № 75-ЗО «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Тверской области» и в соответствии с поступившими заявлениями многодетным семьям предоставлено 12 земельных участков, в т.ч.  в  2018 году предоставлено 2 земельных  участка.
Пункт 26 Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства - в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет
               Объекты, отраженные в п.26  находятся в стадии строительства. Регулярно  проводится   мониторинг за использованием земельных участков, предоставленных для строительства с целью сокращения срока застройки  и своевременного получения разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.
В 2018г. было выдано 23 разрешения на строительство, выдано 17 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.

Из объектов капитального строительства в стадии строительства находятся: 

        -  Овцеводческая ферма на 3000 голов д. Путилово  ООО «Тверская земля»;

        - Храм «Во имя Святой Троицы» в г. Красный Холм.  

Раздел VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Пункт 27 Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами

Значение данного показателя составляет  100%.  По итогам конкурса на территории городского поселения г. Красный Холм зарегистрирована управляющая компания              УК «Красный Холм»,  которая  осуществляет  управление многоквартирными домами.

Пункт 28 Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа
                 75% организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги по водо-, тепло-, газо-, электроснабжение, водоотведение, утилизацию (захоронение) твердых бытовых отходов, используют объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности или по договору аренды.
 Пункт 29 Доля многоквартирных домов,  расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет
Доля многоквартирных домов,  расположенных на земельных участках,  в отношении которых осуществлен  государственный   кадастровый  учет, составляет 100%.
Пункт 30 Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях
В 2018 г. на учете в качестве  нуждающихся в жилых помещениях стояло  30 семей.  В течение  года  по  программе  переселения  из  аварийного  жилья  улучшили  жилищные  условия 6 семей. 
В соответствии с законом Тверской области от 07.12.2011 № 78-ЗО «О наделении органов местного самоуправления полномочиями Тверской области по обеспечению жилыми помещениями отдельных категорий граждан» в 2018 году   были   приобретены 7 квартир детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.   Данные квартиры  предоставлены по договорам социального найма в соответствии со списками граждан, утвержденными Министерством социальной защиты населения Тверской области. Всего в муниципальной собственности района находится 33 квартиры, предоставленные для проживания вышеуказанной категории граждан. В 2019г. выделены средства областного бюджета  на приобретение  1 квартиры. Администрацией района приобретена и предоставлена квартира детскому врачу, приехавшего в район по завершению обучения.  

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила 17,65%.

Раздел VIII. Организация муниципального управления
Пункт 31 Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)
      В  2018 году доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов бюджета составила 20,4%,  что ниже   уровня 2017года. Снижение показателя связано  с увеличением доли безвозмездных поступлений по причине  получения субсидий местному бюджету на увеличение заработной платы.
Пункт 32 Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости)
Муниципальных предприятий, находящихся   в  стадии банкротства,  нет. 
Пункт 33 Объем не завершенного в    установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)
Не завершенное в установленные сроки строительство за  счет  средств  муниципального  бюджета   отсутствует
Пункт 34  Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда)
Просроченной  кредиторской  задолженности по оплате труда  муниципальных  учреждений в общем объеме расходов муниципального  образования   на оплату труда нет. 
Пункт 35 Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.
С целью формирования эффективной структуры органов местного самоуправления, а также оптимизации численности муниципальных служащих в муниципальном образовании «Краснохолмский район» проводятся  организационно-штатные мероприятия. Ведется работа по оптимизации средств на содержание административно-управленческого аппарата, сокращение численности муниципальных служащих. 

В 2018г.  расходы бюджета  муниципального  образования  на содержание  работников органов местного  самоуправления  составили 3062 руб. на одного жителя. В последующие годы возможно  увеличение расходной  части  бюджета   по причине  роста  цен  и тарифов. 

Пункт 36 Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)
  В Краснохолмском районе  утверждена  и  функционирует   схема территориального  планирования.
Пункт 38 Среднегодовая численность постоянного населения  
          На начало   2019г. численность населения  района  составила  9987 человек, в т. ч. городское – 5101 чел., сельское – 4886   чел. В среднегодовом  исчислении данный  показатель за 2018г.составил 10080 человек. Тенденция к  уменьшению численности населения наметилась давно. Демографическая ситуация на прогнозируемый  период  указывает  на  продолжение  сокращения  населения. Это  объясняется    возрастным  составом  населения  район По оценке 2019г.  среднегодовая  численность населения района  может составить 9,87 тыс.  чел. В прогнозируемом периоде 2020-2021г среднегодовая  численность населения планируется 9,67-9,48 тыс. чел. соответственно. 
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Пункт 39 Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
             По причине  установки   приборов  учета   в многоквартирных домах, ликвидацией  несанкционированных подключений, становится  более  точное  определение  потребления энергоресурсов  гражданами. В   последующем периоде   эта работа соответствующими службами продолжится  и   планируется  дальнейшее  положительное  изменение ситуации.
    В 2018г. услуги централизованного  теплоснабжения  в  г.Красный Холм    оказывало  МП ЖКУ.  Показатели   по  использованию тепловой энергии и холодного водоснабжения  в многоквартирных домах   остаются стабильными.        
Пункт 40 Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями
Потребление энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями основывается  на положениях  Федерального закона РФ от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
С целью  улучшения качества отопления  постоянно  проводится   модернизация  систем отопления  в   бюджетных учреждениях. Показатели   по  использованию тепловой энергии и холодного водоснабжения  в бюджетных учреждениях остаются стабильными.             С  целью повышения  энергетической эффективности и энергосбережения, органы местного самоуправления  продолжат оснащение приборами учета потребляемых энергоресурсов   муниципальных учреждений, организуют проведение энергосберегающих мероприятий, продолжат проведение  разъяснительной работы  среди населения о  необходимости повышения энергетической эффективности. 
Глава района:                                                                               В.Ю.Журавлев                                                                                                                                      
PAGE  
4

