Памятка о безопасности на водоёмах в летний период

   С наступлением жаркой погоды и сезона летних отпусков каждый человек стремится на природу, чтобы искупаться раз-другой в подходящем водоёме. Но нередко обычное купание оборачивается трагедией. В большинстве случаев, почти всех опасных ситуаций, связанных с отдыхом на воде, можно избежать, соблюдая следующие правила поведения на воде в летнее время:

· купаться лучше утром или вечером, когда солнце греет, но нет опасности перегрева. Температура воды должна быть не ниже 18-190С, воздуха – не менее 220С;
· продолжительность купания не должна превышать 15–20 минут;
· запрещено купание детей без надзора взрослых;

· после длительного пребывания на солнце не входить и не прыгать в воду;
· недопустимо входить в воду в состоянии алкогольного опьянении, так как алкоголь ухудшает чувство равновесия, координацию движений и самоконтроль;
· купайтесь только в разрешенных местах, на благоустроенных пляжах; 

· категорически запрещено купание на водных объектах, оборудованных предупреждающими аншлагами «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО!»;
· не купайтесь у крутых обрывистых берегов с сильным течением, в заболоченных и заросших растительностью местах, под мостами и у плотин;
· не заплывайте далеко от берега, так как можно не рассчитать своих сил. Почувствовав усталость, не паникуйте и не стремитесь как можно быстрее доплыть до берега. Отдохните, перевернувшись на спину и поддерживая себя на поверхности легкими движениями рук и ног;
· если захватило течением, не пытайтесь с ним бороться. Плывите по течению, постепенно приближаясь к берегу.
   Внимание родители! Безопасность жизни детей на водоемах во многих случаях зависит ТОЛЬКО ОТ ВАС! В целях недопущения гибели детей на водоемах в летний период обращаемся к Вам с убедительной просьбой, провести разъяснительную работу о правилах поведения на природных и искусственных водоемах и о последствиях их нарушения. Этим Вы предупредите несчастные случаи с Вашими детьми на воде!                                                                                                                    Ребенку должно быть категорически запрещено не только купаться, но и находится недалеко от водоема или приближаться к нему, если поблизости нет родителей. 

Помните! Только неукоснительное соблюдение мер безопасного поведения на воде может предупредить беду.

   Если вы стали участником или свидетелем трагедии, несчастного случая или оказались в непростой ситуации, звоните в единую службу спасения по телефонам: 01;101; 112.
Отдел мобилизационной подготовки, по делам ГО и ЧС администрации Краснохолмского округа.

