PAGE  
4

УИК- главный форпост выборов

Для организации голосования избирателей на территории Краснохолмского района оборудованы всем необходимым 20 избирательных участков, Территориальная избирательная комиссия формирует составы участковых избирательных комиссий и назначает их председателей.
При утверждении кандидатур на должность председателей участковых избирательных комиссий учитывается опыт их работы в прошедших выборах, умение применять на практике знания избирательного законодательства, способность организовать работу комиссии на должном уровне,  поддерживать спокойную деловую обстановку на избирательном участке в день голосования. От участковых избирательных комиссий зависят результаты голосования избирателей, формирование их отношения к выборам. Многие председатели участковых избирательных комиссий  на протяжении многих лет грамотно, ответственно и добросовестно выполняют свои обязанности, чем заслужили авторитет и уважение среди избирателей и членов избирательных комиссий. К таким председателям относятся Лебедева Н.А., Иванов В.А., Васильев С.А., Ильина Н.А., Иванова Н.П., Козлова Л.М., Герасенкова В.Ю., Данилюк А.П., Королева Л.Г.  Многие председатели участковых избирательных комиссий, члены  территориальной избирательной комиссии награждены Грамотами и Благодарственными письмами Центральной избирательной комиссии Российской Федерации и Избирательной комиссии Тверской области.
Учимся работать грамотно и четко
Территориальная избирательная комиссия Краснохолмского района ежегодно разрабатывает программу повышения правовой культуры избирателей и организаторов выборов. Реализация мероприятий программы осуществляется при активном участии администрации района, отдела культуры, спорта и по делам молодежи, молодежного центра «Юность», районного отдела образования, педагогических коллективов  Краснохолмского сельскохозяйственного техникума, ПУ-37 и школ, администраций городского и сельских поселений. 

 В рамках ежегодных программ проводятся следующие мероприятия:

· При подготовке к выборам различного уровня организуются семинары для председателей, заместителей председателей и секретарей участковых избирательных комиссий, на которых детально изучается законодательство о выборах, особенности избирательных кампаний, обсуждаются вопросы координации и взаимодействия всех служб в период проведения выборов, вопросы финансирования участковых избирательных комиссий и другие. Особое внимание уделяется практическим занятиям по работе со списками избирателей, проведению дня голосования, подсчету голосов избирателей и заполнению протокола об итогах голосования на избирательном участке. В программу семинаров включается просмотр учебных фильмов, деловые игры.  По результатам обучения проводится тестирование. 
Участковые избирательные комиссии обеспечиваются нормативными документами, брошюрами, иными материалами, необходимыми для обеспечения квалифицированной работы избирательной комиссии, способствующими соблюдению избирательного законодательства.
Председатели участковых избирательных комиссий проводят обучение остальных членов комиссий непосредственно на избирательном участке. 
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При проведении выборов в органы местного самоуправления проводятся семинары с зарегистрированными кандидатами, организуются консультации для кандидатов и представителей политических партий, выдвинувших кандидатов. В Краснохолмском районе активно сотрудничают с избирательной комиссией первичные отделения КПРФ, партии "Единая Россия", партии ЛДПР, региональное отделение политической партии «Справедливая Россия» в Тверской области. Сотрудничество связано с выдвижением кандидатов на муниципальных выборах,  формированием участковых избирательных комиссий. 

· Информация председателя территориальной избирательной комиссии о ходе подготовки к выборам и результатах голосования на территории района регулярно включается в повестку дня заседаний Собрания депутатов Краснохолмского района и производственных совещаний в администрации района.

· В  районной газете “Сельская новь” в рубрике «Территориальная избирательная комиссия сообщает» регулярно публикуются постановления территориальной избирательной комиссии, материалы, посвященные правовому просвещению избирателей, информация о ходе подготовки к выборам,   интервью председателя территориальной избирательной комиссии, разъясняющие вопросы применения избирательного законодательства, проведения дня голосования.    
· Членами территориальной избирательной комиссии проводятся встречи с трудовыми коллективами предприятий и организаций района с целью разъяснения избирательного законодательства, особенностей предстоящей избирательной кампании. 

· Проводятся встречи и круглые столы с ветеранами с целью разъяснения избирательного законодательства.

Территориальная избирательная комиссия Краснохолмского района работает в тесном  взаимодействии с органами местного самоуправления, органами внутренних дел, судами, прокуратурой, общественными организациями. Администрацией Краснохолмского района при проведении выборов создается рабочая группа по оперативному решению организационно-технических вопросов. Сотрудники отдела внутренних дел по Краснохолмскому району оказывают содействие территориальной избирательной комиссии в реализации ее полномочий, обеспечивают правопорядок при проведении массовых мероприятий, осуществляют охрану избирательных участков, бюллетеней и сопровождение членов участковых избирательных комиссий с полученными бюллетенями на участки, принимают меры по пресечению в ходе избирательной кампании распространения противоречащей закону предвыборной агитации, информируют территориальную избирательную комиссию о  выявленных нарушениях и принятых в связи с этим мерах. В день голосования обеспечено дежурство работников суда и прокуратуры района для оперативного разрешения поступающих жалоб и заявлений.

При территориальной избирательной комиссии работает контрольно-ревизионная служба в количестве 6 человек, руководителем которой является заместитель председателя комиссии Федоров Н.А.. Служба осуществляет контроль за целевым использованием денежных средств, выделенных комиссиям на проведение выборов, за порядком формирования избирательных фондов кандидатов и использованием средств этих фондов.

В комиссии также образована рабочая группа по рассмотрению обращений участников избирательного процесса при проведении избирательных кампаний на территории Краснохолмского района. В составе группы 3 члена комиссии.

В межвыборный период территориальная избирательная комиссия Краснохолмского района работает над реализацией мероприятий Программы повышения правовой культуры избирателей и организаторов выборов и подготовкой избирательной документации, подлежащей  сдаче в архив в связи с истечением срока полномочий комиссии.

 Будущее за молодежью
Особое внимание в Краснохолмском районе уделяется правовому просвещению молодых избирателей, формированию их активной гражданской позиции,  развитию интереса к избирательному законодательству.

В Краснохолмском сельскохозяйственном техникуме и ПУ-37 работают клубы молодого избирателя, в рамках которых проводятся лекции, дискуссии, конкурсы,  учебно-деловые игры, блиц-турниры. 
Проводятся конкурсы на лучшую литературную работу, рисунок, плакат на тему выборов, некоторые молодые избиратели принимали  участие в областных конкурсах.

При проведении выборов различного уровня территориальной избирательной комиссией Краснохолмского района разрабатываются и распространяются приглашения избирателям, впервые принимающим участие в выборах, а также информационные буклеты, разъясняющие избирательное законодательство, порядок голосования и содержащие сведения о субъектах выдвижения.
С 2007 года  в районе ежегодно проводится День молодого избирателя –увлекательное и познавательное мероприятие для молодежи.
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Кандидаты в депутаты Собрания депутатов района Тимофеев В.В. и Андреев В.В. оформляют документы на выдвижение
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