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Пояснительная записка

 о реализации Программы развития физической культуры и спорта в Краснохолмском районе Тверской области на 2011 – 2013 годы.

    Программа развития физической культуры и спорта в Краснохолмском районе Тверской области на 2011 – 2013 годы была направлена на достижение цели: Создание условий для максимального вовлечения населения Краснохолмского района в систематические занятия физической культурой и спортом:

Показатель цели: Удельный вес населения Краснохолмского района, систематически занимающегося физической культурой и  спортом за 9 месяцев 2011 года выполнен на 88 процентов. Отклонение от запланированного составляет 12 процентов, но за счёт активизации физкультурно-спортивной работы в четвертом квартале планируется выполнить данный показатель.

   Объём муниципальных средств, израсходованных из расчёта на одного жителя Краснохолмского района составил всего 4,0 процента от запланированной суммы, в связи с тем, что не осуществлялось финансирование строительства муниципального физкультурно-оздоровительного комплекса на условиях софинансирования из федерального, областного и местного бюджетов в рамках реализации федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации  на 2006-2015 годы».

        Программа развития физической культуры и спорта в Краснохолмском районе Тверской области на 2011 – 2013 годы была направлена на выполнение задачи: Развитие массовой физической культуры и спорта среди всех возрастных групп и категорий населения Краснохолмского района 

Показатель задачи: Показатель «Количество муниципальных спортивно-массовых мероприятий и соревнований» за 9 месяцев 2011 года составил 76,6 процентов, отклонение от запланированного 23,4  процента, за счёт проведения в четвёртом квартале массовых районных спортивных мероприятий показатель будет выполнен.

   Показатель «Количество участников муниципальных спортивно-массовых мероприятий  и соревнований» выполнен на 105,4 процента.

    Показатель «Количество тематических публикаций в местных средствах массовой информации» выполнен на 70 процент. 

   Мероприятие: Информационное обеспечение, пропаганда физической культуры  и спорта, здорового образа жизни в районной газете «Сельская новь» не предусматривает статью расходов на публикацию данной информации, информация печатается бесплатно.

      Мероприятие: Организация проведения спортивно-массовых мероприятий, направленных на физическое воспитание детей, подростков, молодёжи и взрослого населения Краснохолмского района, а также соревнований в рамках районного календарного плана, в том числе за счёт средств областного бюджета. Финансирование  составило  66 процентов от запланированных 320 тысяч рублей. За оставшиеся месяцы до конца года планируется израсходовать оставшиеся 34 процента от запланированной суммы. 

     Программа развития физической культуры и спорта в Краснохолмском районе Тверской области на 2011 – 2013 годы направлена на выполнение задачи: Развитие детско-юношеского спорта в системе муниципальных УДОД и других учреждений физкультурно-спортивной направленности – 

Показатель задачи: Рост численности занимающихся в УДОД составил 200 процентов. С началом нового учебного года начали работать две новые секции, тем самым увеличилось количество занимающихся.  

Показатель цели:  Доля детей и подростков в возрасте 6-15 лет, занимающихся в муниципальных УДОД спортивной направленности, от общей численности данной возрастной группы составила 93,3 процента.

 Показатель задачи: Доля обучающихся, имеющих спортивно-массовые разряды (2 разряд и ниже), от общей численности занимающихся в муниципальных УДОД спортивной направленности составил 93,5 процента от запланированного. За оставшиеся три месяца мы надеемся на  увеличение количества выполнивших спортивные разряды в запланированных на четвёртый квартал спортивных мероприятиях. 

   Количество штатных тренеров-преподавателей в УДОД из расчёта на 10 тысяч жителей 100 процентов.

Мероприятие: Обеспечение функционирования муниципальных УДОД спортивной направленности 74,9 процентов, в четвёртом квартале планируется продолжить финансирование данных расходов, тем самым сумма расходов будет соответствовать запланированной.

    Обеспечение повышения квалификации штатных работников физической культуры и спорта планируется в четвёртом квартале на базе методического кабинета районного отдела образования. 

  Также  Программа развития физической культуры и спорта в Краснохолмском районе Тверской области на 2011 – 2013 годы направлена на выполнение задачи: Укрепление материально-технической базы физической культуры и спорта в Краснохолмском районе 

Показатель задачи: Увеличение единовременной пропускной способности всех спортивных сооружений. Выполнен на 100 процентов.

Мероприятие: Обеспечение финансирования строительства муниципального ФОКа в рамках федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской федерации на 2006-2015 годы», адресной инвестиционной программы Тверской области равно 0 - ввиду невозможности районом софинансировать этот объект, из-за нехватки финансовых средств в бюджете. 

Мероприятие:  «Приобретение  спортивного инвентаря и оборудования» профинансировано на 63,6 процента, за счёт поступлений средств на четвёртый квартал итоговая сумма будет соответствовать запланированной.
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