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«О  результатах деятельности Межмуниципального отдела внутренних дел России «Краснохолмский» в 2011 году»

Уважаемый Виктор Юрьевич! Уважаемые Депутаты Законодательного Собрания!

В прошедшем году оперативно-служебная деятельность отдела внутренних дел осуществлялась в соответствии с задачами, поставленными Президентом России и Министром внутренних дел, и была нацелена на реализацию Директивы МВД России на 2011 год. В условиях проводимого реформирования, основные усилия были направлены на повышение качества работы по предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений, улучшение морально-психологического обеспечения, профессиональное обучение и укрепление служебной дисциплины и законности.

  В связи с вступлением в силу Федерального закона «О полиции» и принятием ряда Указов Президента России, реформирования органов внутренних дел в истекшем периоде 2011 года осуществлялась оптимизация структуры и сокращение штатной численности подразделений. Подготовлена  и проведена внеочередная аттестация личного состава. К участию в работе аттестационной комиссии привлекались представители общественного совета и ветеранской организации. В ходе проведения внеочередной аттестации была дана объективная и беспристрастная оценка личных и деловых качеств каждого сотрудника.

В результате внеочередной аттестации сформирован межмуниципальный отдел МВД России «Краснохолмский», реализующий задачи и функции органов внутренних дел на территории Краснохолмского, Весьегонского, Молоковского, Сандовского и Сонковского  районов.

В истекшем периоде сотрудниками межмуниципального отдела осуществлен значительный объем работы и несмотря на то, что в ходе реформирования произошло сокращение численности личного состава на 22%, удалось удержать под контролем криминальную обстановку и достигнуть положительных результатов по ряду приоритетных направлений оперативно - служебной деятельности.

Во взаимодействии с органами региональной власти обеспечен правопорядок при проведении спортивно-массовых, культурно-зрелищных и других мероприятий. Не допущено актов терроризма и экстремизма, серьезных нарушений общественного порядка и иных противоправных действий в период подготовки и проведения выборов депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и в Законодательное Собрание Тверской области. 

В целом, общественно-политическая ситуация, даже с учетом повышенной активности различных слоев населения, оставалась под контролем. Согласно федеральному законодательству, межмуниципальный отел включен в систему межведомственного электронного взаимодействия с иными заинтересованными структурами и населением. Управление оказывает государственные услуги населению в электронном виде по линии обеспечения безопасности дорожного движения, лицензионно-разрешительной работы, вневедомственной охраны, информационного центра, дежурных частей.

Не прекращается совместная с Прокуратурой района работа по обеспечению законности при приеме, регистрации и рассмотрении заявлений и сообщений о происшествиях, устранению имеющихся здесь недостатков. 

В течение года в районе сохранилась позитивная тенденция сокращения преступности. Общее количество зарегистрированных преступлений незначительно уменьшилось на 0,5% ( со 194 в 2010г до 193 за отчетный период), количество тяжких и особо тяжких преступлений снизилось на 8% ( с 50 до 46). Не зарегистрировано преступлений связанных с хищением автотранспорта, цветных металлов. Снижение преступности отмечено по ряду составов преступлений, в том числе по: незаконным рубкам леса – на 80%, незаконному завладению автотранспортных средств – на 33,3%. Так же произошло увеличение количества зарегистрированных  преступлений это: грабежи (9) АППГ (0), хулиганство-1 АППГ (0), незаконный оборот оружия с 1 до 6, в том числе с применением и использованием огн. оружия с 0 до 1.

В течение 2011 года подразделениями  ОВД раскрыто 131 преступление, в том числе 37, относящихся к категории тяжких и особо тяжких. Установлены подозреваемые в совершении 66 преступлений, следствие по которым обязательно, и 65, предварительное следствие по которым не обязательно.

 Улучшены результаты розыскной работы в раскрытии таких преступлений как грабежей, квартирных краж. Сотрудниками уголовного розыска раскрыто 53 преступления, в том числе 22, относящихся к категории тяжких и особо тяжких. На 11,6%.  Возросло количество преступлений, раскрытых службой ОУУП  с 43 до 48 преступлений в 2011 году. 

Реализуются меры, направленные на активизацию работы по раскрытию преступлений прошлых лет. В результате проведенных мероприятий выявлены лица, виновные в совершении 3 преступлений прошлых лет (2010 год — 1).

Продолжает для нас оставаться приоритетным раскрытие экономических преступлений. Так, в результате проведенных мероприятий группой экономической безопасности и противодействия коррупции, в сфере экономики выявлено и задокументировано 22 преступления, в том числе 3 тяжких и особо тяжких преступления.

Во взаимодействии с Управлениями ФСКН была продолжена работа по пресечению фактов незаконного оборота наркотиков. Выявлено одно преступление в сфере незаконного оборота наркотиков.

 Основная нагрузка в профилактике правонарушений и преступлений легла на наиболее приближенную к населению службу – участковых уполномоченных полиции. На профилактических учетах состоит свыше 376  граждан. В течение всего периода 2011 года ими рассмотрено 520 (+5,5%) обращений и сообщений граждан, установлены подозреваемые в совершении 48 преступлениях (2010 год - 43), выявлено 1710 (+0,1%) административных правонарушений, в том числе 1090 (+в 8,6 р.) правонарушений, связанных с мелким хулиганством. По линии выявления преступлений связанных с незаконным оборотом алкогольной продукции проведено 11 рейдовых мероприятий, выявлено 22 факта сбыта алкогольной продукции в частном секторе без права его реализации в нарушении административного законодательства (по ст. 14.2 КоАП РФ), 9 фактов сбыта самогона.  Возбуждено  одно уголовное дело  по ст. 238 ч.1 УК РФ (хранение в целях сбыта  сбыт продукции опасной для жизни).

ОМВД осуществляется решение задач по выявлению, пресечению правонарушений и преступлений на ранней стадии в семьях с низким материальным доходом, где воспитываются несовершеннолетние дети. 

Инспектором по делам несовершеннолетних проводятся выступления в учебных заведениях, в ходе которых особое внимание уделяется разъяснению несовершеннолетним норм безопасности жизнедеятельности, условий формирования психологического климата в учебных коллективах, а также способов защиты и реагирования на жестокое обращение.

Подразделениями отдела внутренних дел осуществляется реализация полномочий органов внутренних дел, связанных с выявлением несовершеннолетних граждан, принадлежащих к группам антиобщественного характера, допускающих употребление спиртных напитков, немедицинское потребление наркотических средств, объявленных в розыск, а также несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства.

Реализован комплекс мероприятий по усилению борьбы с безнадзорностью и правонарушениями несовершеннолетних. На учете в инспекции по делам несовершеннолетних состоит 19 подростков, что на 20,8% меньше соответствующего периода 2010 года (24). Несовершеннолетними и при их соучастии совершено 11 преступлений (2010 год - 7). 

В течение 2011 года силы и средства ОВД были сосредоточены на первоочередном решении задач противодействия уличной преступности и обеспечении общественной безопасности. Предприняты меры по повышению эффективности работы комплексных сил и средств, задействованных в единой дислокации по снижению  количества преступлений, совершенных в общественных местах (27) АППГ (7), в том числе  преступлений, совершенных на улицах (20) АППГ (4). Силами ППСП на 1,4 % больше чем в 2010 году задержано и доставлено в МО МВД лиц за административные правонарушения (1124). 

     Особое место в сфере общепрофилактических мероприятий занимает безопасность дорожного движения. Совместно с органами исполнительной власти и органами самоуправления осуществляются дополнительные меры по устранению причин и условий аварий при перевозке пассажиров автобусами, повышению защищенности от дорожно-транспортных происшествий детей и других наиболее уязвимых участников дорожного движения. Расстановка нарядов дорожно-патрульной службы полиции обеспечена с учетом мест концентрации дорожно-транспортных происшествий и интенсивности дорожного движения. Сотрудники ДПСП ориентированы на предупреждение опасного поведения водителей и пешеходов.

Заметно активизировалось информационно-пропагандистская и разъяснительная работа, призывающая водителей и пешеходов соблюдать Правила дорожного движения РФ.

Принятые меры позволили повысить качество обеспечения безопасности дорожного движения. Так в период с января по декабрь 2011 года на прежнем уровне осталось количество зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий (14), произошло снижение количества погибших в ДТП (с 4 до 2).

Сотрудниками дорожно-патрульной службы полиции в 3,3 раза больше выявлено  водителей, управляющих транспортным средством в состоянии опьянения (390). 301 водитель лишен права управления транспортными средствами. На 4,7% увеличилось количество выявленных нарушений Правил дорожного движения РФ (7447). Вследствие ужесточения применения административного законодательства  не зарегистрировано ДТП по вине нетрезвых водителей. 

 Реализуются меры по повышению защищенности имущественных интересов граждан и юридических лиц. В рамках профилактики имущественных преступлений осуществляется проведение мероприятий «Безопасный дом, подъезд, квартира». Взяты на особый контроль вопросы обеспечения комплексной безопасности образовательных учреждений, а также иных объектов социального назначения, в том числе с круглосуточным пребыванием людей. Сотрудниками вневедомственной охраны выявлено 824 административных правонарушения (+10,0%).

Осуществляется предупредительно-профилактическая деятельность отдела по линии лицензионно-разрешительной системы. При проведении проверок владельцев оружия и юридических лиц с особыми уставными задачами выявлено 52 административных правонарушения. Изъято 52 единицы огнестрельного оружия и 64 боеприпаса.

В 2011 году главные усилия были сосредоточены на повышении качества кадровой работы, морально – психологического обеспечения, профессионального обучения, укрепления служебной дисциплины и законности в условиях реформирования Министерства внутренних дел Российской Федерации. Важнейшее значение придается вопросам повышения качества работы с кандидатами на службу или учебу в образовательные учреждения МВД России.

Совершенствовались меры по укреплению служебной дисциплины и законности. За достигнутые результаты в оперативно-служебной деятельности сотрудники поощрялись 46 раз, в том числе правами Министра внутренних дел- 1, начальника Управления МВД России по Тверской области- 13, руководителя временной оперативной группировки на Северном Кавказе- 2. В течение 2011 года 6 сотрудников МО МВД находились в служебных командировках сроком 180 суток на территории Северо-Кавказского региона, чрезвычайных происшествий среди сотрудников не допущено.

Реализован комплекс мероприятий, направленный на совершенствование профессиональной подготовленности сотрудников органов внутренних дел к успешному выполнению оперативно-служебных задач по охране правопорядка и противодействия преступности. Итоговая проверка служебно-боевой подготовки сотрудниками межмуниципального отдела сдана на оценки «хорошо» и «удовлетворительно».

 С участием ветеранской организации совершенствуется работа по патриотическому и нравственному воспитанию личного состава на основе профессионально-этических норм службы в органах внутренних дел.

В 2011 году был реализован комплекс мер, направленный на безусловное соблюдение установленного порядка приема, регистрации и разрешения в органах внутренних дел заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях. В  период с января по декабрь 2011 года зарегистрировано 806 заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях. 

В целом считаю, что принятые меры, даже в непростых условиях реформирования, в целом позволили обеспечить необходимое реагирование на изменения оперативной обстановки и стабильное функционирование МО МВД РФ «Краснохолмский».

Уважаемые законодатели!

В то же время, критически оценивая достигнутые результаты, отмечаю, что эффективность оперативно-служебной деятельности снижена по целому ряду приоритетных направлений.  Как показывает анализ, общее снижение результатов по линии противодействия преступности в сфере экономики обусловлено, прежде всего, отсутствием системной организации усилий в этом направлении. Не уделяется достаточного внимания комплексной отработке хозяйствующих субъектов, участвующих в освоении бюджетных средств. 

Дополнительные усилия необходимо направить на  противодействие преступным посягательствам на бюджетные средства, выделяемые на реализацию целевых программ, а также на развитие и модернизацию сферы жилищно-коммунального хозяйства; борьбу с фальшивомонетничеством, незаконным производством и распространением спиртосодержащей продукции, контрафактных изделий.

Серьезные претензии остаются к качеству профилактической работы, проводимой непосредственно на административных участках. Следствием негативных моментов в этой деятельности стал рост числа тяжких преступлений, совершенных в быту. В подавляющем большинстве случаев совершение бытовых убийств, причинений вреда здоровью связано со злоупотреблением спиртными напитками. Почти половина преступлений сегодня совершается подучетными органам внутренних дел категориями правонарушителей. В числе расследованных уголовно-наказуемых деяний каждое третье совершено ранее судимыми лицами.

Хотелось бы еще раз напомнить, что, начиная с текущего года итоговая комплексная оценка деятельности МО МВД России «Краснохолмский» будет формироваться не только на основе ведомственной статистики и экспертной оценки Министерства внутренних дел, но будут учитываться и такие существенные данные, как мнение населения о качестве работы органов внутренних дел, формируемое на основе независимых (вневедомственных) источников социологической информации.

Мы понимаем, во многом недоверие населения обусловлено низким уровнем профессиональных навыков, недостатками в организации служебно-боевой подготовки полицейских, сотрудников органов предварительного следствия, дознания. 

Мы видим свои недостатки, готовы к их устранению. Считаю абсолютно законными требования, когда об эффективности деятель​ности органов внутренних дел предлагается судить не на основании динамики преступности, а по тому, насколько быстро и результатив​но реагирует полиция на сообщения граждан о совершенном преступлении, насколько быстро и корректно нами будет налажено обслужива​ние в подразделениях, оказывающих государственные услуги. 

Вместе с тем, следует повышать не только степень открытости МВД для общества и социального контроля, укреплять доверие граждан к правоохрани​тельным органам, но и привлекать органы власти и местного самоуправления, все слои населения к совместной деятельности по противодействию преступности.

Уважаемые законодатели! 

 Хотелось бы обратить Ваше внимание на ряд проблемных вопросов, с которыми приходится сталкиваться в ходе своей деятельности межмуниципальному отделу. Несмотря на повышение размера денежного довольствия, остается  (на 3,4%) некомплект  личного состава. Вакантными остаются такие важные  в нашей деятельности должности следователя СО. Имеются проблемы с обеспечением  сотрудников жильем. 

Личный состав межмуниципального отдела МВД России «Краснохолмский» выражает благодарность руководителям органов власти и управления, депутатскому корпусу, общественным организациям и объединениям, трудовым коллективам за конструктивное взаимодействие, внимание, проявляемое к повседневным проблемам МО МВД, и надеется на дальнейшее укрепление сотрудничества в противодействии преступности, охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности.

Начальник МО МВД России «Краснохолмский»

полковник полиции




           В.Г. Проскурников

