Административный регламент

муниципального образования Тверской области «Краснохолмский район»  по предоставлению муниципальной услуги « Создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения между поселениями 

в границах муниципального района»
I. Общие положения

1 Наименование муниципальной услуги.
Административный регламент администрации Краснохолмского района исполнения муниципальной услуги  «Создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района» (далее - административный регламент и муниципальная услуга соответственно) определяет сроки и последовательность действий администрации Краснохолмского района, порядок взаимодействия должностных лиц при осуществлении полномочий по организации транспортного обслуживания жителей Краснохолмского района.

В настоящем административном регламенте используются следующие понятия:

 Багаж - вещи пассажира, принятые для перевозки в установленном порядке.

 Груз - материальный объект, принятый для перевозки в установленном порядке.

 Маршрут - путь следования транспортного средства между пунктами отправления и назначения.

 Маршрут регулярных перевозок - предназначенный для осуществления перевозок пассажиров и багажа по расписаниям путь следования транспортных средств от начального остановочного пункта через промежуточные остановочные пункты до конечного остановочного пункта, которые определены в установленном порядке.

 Объекты транспортной инфраструктуры - сооружения, производственно-технологические комплексы, предназначенные для обслуживания пассажиров, фрахтователей, грузоотправителей, грузополучателей, перевозчиков и фрахтовщиков, а также для обеспечения работы транспортных средств.

 Остановочный пункт - место остановки транспортных средств по маршруту регулярных перевозок, оборудованное для посадки, высадки пассажиров и ожидания транспортных средств.

 Паспорт маршрута - документ, характеризующий маршрут регулярных перевозок, наличие линейных сооружений, остановочных пунктов, расстояний между ними, стоимость проезда, состояние дороги, а также работу транспортного средства на маршруте регулярных перевозок с момента его открытия.

Пассажир - физическое лицо, перевозка которого транспортным средством осуществляется на основании договора перевозки пассажира или договора фрахтования транспортного средства для перевозки пассажира.

Перевозчик - юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, принявшие на себя по договору перевозки пассажира, договору перевозки груза обязанность перевезти пассажира и доставить багаж, а также перевезти вверенный грузоотправителем груз в пункт назначения и выдать багаж, груз правомочному на их получение лицу.

Расписание - график, устанавливающий время или интервалы прибытия транспортных средств в остановочный пункт либо отправления транспортных средств от остановочного пункта, а также предусмотренное количество рейсов.

Транспортное обслуживание населения - деятельность исполнителей транспортных услуг и транспортного обслуживания по пассажирским и грузовым перевозкам.

Транспортные услуги - виды деятельности, связанные с удовлетворением транспортных потребностей населения.

2. Наименование органа местного самоуправления, непосредственно предоставляющего муниципальную услугу.
Муниципальную услугу по организации транспортного обслуживания населения исполняет администрация  Краснохолмского района.

3. Нормативные правовые акты, регулирующие предоставление муниципальной услуги:
Конституция Российской Федерации;
Федеральный закон от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"; 
Федеральный закон от 8 ноября 2007 года N 259-ФЗ "Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта";

Федеральный закон от 21 июля 2005 года N 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд";

Федеральный закон  от 10 декабря 1995 года N 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения";
Постановление Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 23.10.1993 г. № 1090 «О правилах дорожного движения»;

Приказ Минтранса Российской Федерации от 08.01.1997 г. № 2 «Об утверждении Положения об обеспечении безопасности перевозок пассажиров автобусами»;
Приказ МВД Российской Федерации от 08.06.1999г. № 410 «О совершенствовании нормативно-правового регулирования деятельности службы дорожной инспекции и организации движения Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации»;
Положение об обеспечении безопасности перевозок пассажиров автобусами, утвержденным приказом Минтранса РФ от 8 января 1997 года  № 2;

Закон  Тверской области от 12.10.2010 № 75-ЗО «Об организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом в Тверской области»;
Решение  Собрания депутатов Краснохолмского района Тверской области от 03.04.2008 № 221 «Об автобусных перевозках в Краснохолмском районе»

Устав муниципального образования Тверской области «Краснохолмский район».
4. Результат предоставления муниципальной услуги

Результатом муниципальной услуги является создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения между поселениями в границах Краснохолмского района.
II. Требования к порядку предоставления муниципальной услуги
2.1. Порядок информирования о предоставлении муниципальной услуги.

Информация о предоставлении муниципальной услуги предоставляется специалистами администрации Краснохолмского района:

- по адресу: 171660, Тверская область, г. Красный Холм, пл. Карла Маркса, 10;

- по телефонам: 8 (48237) 2-23-21; 2-27-36
- на официальном сайте администрации: http://www.krholm.ru/.
2.2. Порядок получения консультаций (справок) по вопросам, связанным с предоставлением муниципальной услуги.

2.2.1. Получить консультации и справки по вопросам, связанным с предоставлением муниципальной услуги, можно посредством:

- обращения на официальный сайт администрации Краснохолмского района;
- письменного обращения в администрацию Краснохолмского района;
- обращения в администрацию Краснохолмского района по телефону или лично в установленные часы работы:

с 8.00 до 17.00 (перерыв с 12.00 до 13.00), суббота и воскресенье  -выходные дни.

2.2.2. Письменные обращения рассматриваются в соответствии  с Федеральным законом от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

2.2.3. Консультации обратившимся могут осуществляться устно. Специалист администрации Краснохолмского района должен принять все необходимые меры для дачи полного и оперативного ответа на поставленные вопросы. В случае, если для ответа требуется дополнительное время, специалист администрации Краснохолмского района, осуществляющий консультирование, может предложить гражданам другое, удобное для них время, или обратиться в письменном виде.

Основными требованиями к консультированию потребителей и перевозчиков являются:

- достоверность представляемой информации;

- четкость изложения информации;

- наглядность форм представляемой информации;

- удобство и доступность представляемой информации;

- оперативность представления информации.

При ответах на телефонные звонки и устные обращения специалисты отдела подробно и в вежливой (корректной) форме информируют обратившихся по интересующим их вопросам. Ответ на телефонный звонок должен начинаться с информации о наименовании органа, в который позвонил гражданин, фамилии, имени, отчестве и должности специалиста, принявшего телефонный звонок.

При невозможности специалиста, принявшего звонок, самостоятельно ответить на поставленные вопросы они должны быть переадресованы другому должностному лицу или же обратившемуся по телефону гражданину должен быть сообщен телефонный номер, по которому можно получить необходимую информацию.
2.2. Сроки предоставления муниципальной услуги.

Сроки обусловлены объемом необходимой информации 
2.3. Перечень оснований для приостановления предоставления муниципальной услуги

Оснований для приостановления муниципальной услуги нет.

2.4. Требования к местам предоставления муниципальной услуги.

Помещения для  предоставления  муниципальной функции должны быть оснащены  стульями, столами, компьютерной системой с возможностью доступа к необходимым информационным базам данных, печатающими и сканирующими устройствами.

2.5. Требования к исполнению муниципальной услуги

Муниципальная услуга предоставляется бесплатно.
III. Административные процедуры

3.1.Этапы предоставления муниципальной услуги

Исполнение муниципальной услуги   администрацией Краснохолмского района включает следующие процедуры:

- подготовка распорядительных правовых актов администрацией Краснохолмского района, регулирующих создание условий транспортных услуг и организацию транспортного обслуживания населения;

- получение сведений и информации от предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности и индивидуальных предпринимателей, необходимых для анализа состояния условий для предоставления транспортных услуг населению и уровня организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах   Краснохолмского района;
- согласование паспортов маршрутов в случаях, если маршрут регулярных перевозок имеет остановочные пункты на территории Краснохолмского района, и расписаний движения транспортных средств на данных маршрутах;
- формирование предложений по оптимизации условий для предоставления транспортных услуг потребителям и организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах Краснохолмского района;
- принятие решений о проведении соответствующих мероприятий, направленных на улучшение условий для предоставления транспортных услуг населению, а также развитие системы транспортного обслуживания населения между поселениями в границах Краснохолмского района;
-  учет перевозчиков, осуществляющих свою деятельность на территории Краснохолмского района;
- учет маршрутов регулярных перевозок, имеющих остановочные пункты на территории Краснохолмского района;
- осуществление в пределах своих полномочий контроля исполнения требований и норм законодательства Российской Федерации в сфере создания условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах Краснохолмского района.

- разработка, утверждение и реализация муниципальных целевых программ, целями которых являются создание условий для наиболее полного удовлетворения потребностей населения Краснохолмского района в транспортных услугах, развитие и повышение качества транспортного обслуживания населения между поселениями в границах Краснохолмского района, а также повышение безопасности дорожного движения на территории Краснохолмского района;
- организация выполнения работ по осуществлению транспортного обслуживания населения посредством размещения муниципального заказа на выполнение работ по предоставлению транспортных услуг для муниципальных нужд Краснохолмского района с возможным возмещением убытков от перевозочной деятельности при наличии средств, предусмотренных в бюджете Краснохолмского района;
- координация деятельности организаций, осуществляющих выполнение работ по предоставлению транспортных услуг в рамках муниципальных заказов;
- осуществление иных полномочий в сфере создания условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах Краснохолмского района в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Тверской области и муниципальными правовыми актами муниципального образования «Краснохолмский район».
IY.Порядок и формы контроля за исполнением муниципальной услуги

4.1. Порядок осуществления текущего контроля за соблюдением и исполнением ответственными должностными лицами положений регламента и иных нормативных правовых актов, устанавлиывающих требования к предоставлению муниципальной услуги, а также принятием решений ответственными лицами.

Основными целями системы контроля являются обеспечение эффективности управления на основе принятия своевременных мер по предоставлению муниципальной услуги, повышение ответственности и исполнительской дисциплины должностных лиц отдела.

Общее руководство контролем осуществляется Главой Краснохолмского района.

Основными задачами системы контроля являются:

-обеспечение своевременного и качественного предоставления муниципальной услуги;

-своевременное выявление отклонений в сроках и качестве предоставления муниципальной услуги;

-выявление и устранение причин и условий, способствующих ненадлежащему предоставлению муниципальной услуги;

-предупреждение непредоставления или ненадлежащего предоставления муниципальной услуги, а также  принятие мер по данным факторам;

-систематическое повышение общего уровня исполнительской дисциплины и поощрение качественной работы специалиста отдела.

Система контроля предоставления муниципальной услуги включает в себя:

-организацию контроля за сроками предоставления муниципальной услуги;

-проверку хода и качества исполнения;

-учет и анализ результатов исполнительской дисциплины.

4.2. Ответственность муниципальных служащих органов исполнительной власти за решения и действия (бездействие), принимаемые  (осуществляемые) в ходе исполнения муниципальной услуги.

Ответсвенность должностных лиц администрации Краснохолмского района закрепляется в их должностных инструкциях в соответствии с требованиями законодательства.

Текущий контроль осуществляет должностное лицо, назначенное Главой Краснохолмского района.

Полномочия должностного на осуществление текущего контроля определяются локальными нормативными актами администрации.

Должностное лицо осуществляет контроль путем проведения проверок соблюдения и исполнения положения Административного регламента.

Проверки могут быть плановые и внеплановые.

По результатам проведенных проверок в случае выявления нарушений  Глава Краснохолмского района привлекает виновных лиц к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Y. Порядок обжалования действий (бездействия) и решений,

осуществляемых (принятых) в ходе предоставления
 муниципальной услуги
5.1.Досудебное обжалования действий (бездействия) должностного лица, а также принятого им решения при предоставлении муниципальной услуги.

Действия (бездействия) и решения должностных лиц администрации Краснохолмского района, осуществляемые (принятые) в ходе предоставления муниципальной услуги, могут быть обжалованы потребителями результатов исполнения муниципальной услуги во  внесудебном порядке и (или) в суде.
Внесудебный порядок подачи, рассмотрения и разрешения жалоб на действия (бездействие) и решения должностных лиц администрации определяется Федеральным и областным законодательством. В случае нарушения специалистами администрации Краснохолмского района своих должностных обязанностей при осуществлении муниципальной услуги заинтересованное лицо вправе обратиться к Главе Краснохолмского района с целью обжалования действий (бездействия) указанных лиц.
Обращение (жалоба) подается в письменной форме и должно содержать фамилию, имя, отчество лица, действия (бездействие) или решения которого обжалуются, а также сведения об обжалуемых действиях (бездействии).

Рассмотрение обращения (жалобы) осуществляется в срок, не превышающий 30 дней с момента регистрации его поступления в администрацию Краснохолмского района.

По результатам рассмотрения обращения (жалобы) направляется ответ в письменной форме.

В случае если в письменном обращении заявителя содержится вопрос, на который ему многократно давались письменные ответы по существу в связи с ранее направляемыми обращениями, и при этом в обращении не приводятся новые доводы или обстоятельства, специалист администрации Краснохолмского района вправе принять решение о безосновательности очередного обращения и прекращении переписки с заявителем по данному вопросу при условии, что указанное обращение и ранее направляемые обращения направлялись в администрацию Краснохолмского района. О данном решении уведомляется заявитель, направивший обращение.
5.2. Судебное обжалование действий (бездействия) должностного лица, а также принятого им решения при предоставления муниципальной услуги.
Порядок судебного обжалования действий (бездействия) и решений, осуществляемых (принятых) в ходе предоставления муниципальной услуги, определяется законодательством Российской Федерации о гражданском судопроизводстве и судопроизводстве в Арбитражных судах.

